

曾上现代快报头版！ 12年前的考生家长收到当年送考照



▲张金贵收到精心装裱过的照片
▶12年前的6月7日，张金贵在南京市第一中学送考时被现代快报记者拍到，上了次日报纸的头版



6月7日，2022高考第一天的中午，张金贵在南京市第一中学考点外拍照纪念，“现在又是高考，一下子勾起了当年的回忆。”12年前的6月7日，他就是在这个考点给儿子送考，人群中他寻找孩子的一幕被现代快报记者抓拍下来，并刊发在次日的报纸头版。

在现代快报记者赵杰拍摄的这张照片中，张金贵眉头微蹙，右手贴在额头上，似乎在寻找着什么。照片配文上“里外都是考”，一语道出了考生父母的心境。12年过去了，机缘巧合下，张金贵联系上现代快报记者赵杰，表示想要当年那张照片的原片，留下纪念。两人联系上后，约在当年的考点相见，交接这张照片。

又是6月7日，张金贵再次来到南京市第一中学考点的门前，熟悉的场景一下子勾起当年的回忆，“当年很难忘，高考是孩子人生中一次很重要的经历。”

说起当年，张金贵仍然印象深

刻。他有一对双胞胎儿子，分在不同考场，他和爱人分头送孩子们去考场。“当时我送小孩参加高考，也是第一天，他还带了点资料去复习，我就想把资料带走。刚开始他在我的视线里，但后来人比较多，我转身再看，就看不到他了。早晨有阳光，我就用手挡住阳光找他，这个瞬间就被抓拍了下来。”

其实记者在拍摄时，他并不知情，后来是外地的同学联系他求证时才知道。“看到时我很惊讶，那么多考生父母送考，我却上了头版，这是一个很珍贵的瞬间。对孩子来说，高考是他人生经历中的一个重要阶段，媒体也帮我们留下了这份宝贵的印迹。”后来，他收藏了当年的报纸，还下载了电子版。

和12年前照片上的他相比，张金贵的容貌没有太大变化。他告诉现代快报记者，两个儿子都很不错，考上了大学，现在是单位的骨干。身为父亲，他十分欣慰。他说，一代代人经历高考，留下了共同的

回忆，也成长为建设国家的栋梁。“作为家长，希望小孩抱着一颗平常心参加高考，就当作换一个教室做题目，把正常的水平发挥出来。也希望他们有感恩的心，感恩父母、老师和社会，更重要的是要有颗上进心，天生我材必有用。”

他告诉记者，这些年父子感情一直很好。在一中考点参加高考的是长子，现在从事财务管理工作，已组建了自己的家庭。这次他是瞒着儿子来赴约的，也是希望回去后能给孩子一个惊喜。

在镜头的见证下，精心装裱过的照片被送到张金贵的手中，他手持着这份礼物在一中门前再次留影。“很惊喜也很圆满，收到这份珍贵的礼物我很高兴，也十分感谢。”

12年来，每到高考的时候，张金贵都会想起当年，“今天也是高考生日，祝愿考生们旗开得胜，马到成功，加油！”

现代快报+记者 于露/文
赵杰 顾闻/摄

助力高考，爱心送水
这家企业坚持了24年



考场外的公益送水站

考生送去祝福。在南京不少考点外，家长们看到这样精心设计的“高考水”，也在排队领取，为孩子们加油鼓劲。现场一名陪考家长领取了一瓶印着“泉对”字样的“高考水”，希望孩子可以在考试中，写的都对。

作为中国包装饮用水行业前十强、江苏包装饮用水行业龙头企业、2005年至今为江苏省饮料工业协会副会长单位，江苏洞庭山矿泉水集团多年来坚持以消费者的需求为己任，秉持着让长三角消费者喝上优质、天然、健康的好水的企业愿景，2005年洞庭山天然泉水又荣获“国家免检产品”，还获得江苏省著名商标、江苏省名牌产品等殊荣。

来南京，洞庭山天然泉水准备了20年。一瓶瓶满载着爱心与祝福的洞庭山天然泉水和江南贡泉定制高考水，送到考生和陪考家长手中，也是希望能通过高考公益送水这种形式，给考生家长和服务高考的社会力量送去一份关怀与温情，送去丝丝清凉，减少一份焦灼，增添一份安心。

现代快报+记者 刘德杰



文明道德

“文明道德”
文明

文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告